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ENUNCIADO: Um eclevador, tendo acabado de partir de um andar, deos
ce com aCﬁle;acao de 3 m/sz. 0 ascensorista, sentado em seu banco,
percebe © inicio da que da do globo de luz, o gual esta a 3,5 me-

tros acima de seu pé. Calcule o tempo de que ele dispora para a-
}. fastar o pé. i . :

Use g = 10 m/sz. g
SOLUCAO

I .

Deslocamento do globo, para um observador externo, até tocar o

chao do ele@ador- N, ; .
; 2

% i cewrnys § S vt o+ % gt (v e a vel&cidade do acelerador no

1nstante em que comeca a queda) .

Deslocamento do chdo do elevador no mesmo tempo

JRRETR SO [ T————

2 eedanas 5—3,5 = s F % X 3t2
1 em 2 - 3,5=3 (g-3)t°
7=ttt =41
t = 1s
2a QUESTAO . ITEM ONICO ~ - valor: 1,4

ENUNCIADO: Um carro esporte, pesando'SkN e deslocando-se a 108km/h,
choca-se com um furgio pesando 15kN e com velocidade de 36 km/h,

nas condicoes da figura. Os dois veiculos, cujos motores deixam de
funcionar no instante do chogue, ficam presos um ao outro, e deslo
cam-se, apds a colisio, 15 m até parar. Determine modulo e direcao

da forca constante que travou os veiculos.

s

Ak e e




o

- = - A e s S S ; SR
EME = CEEZYS 480 FISICA | o T

SOLUGAO

m,v (m1+m2}v sen O .

l=

m,v, = {my4m,)v cos O -
(m, +m, )y _ 272 ‘1 2
‘ 1702 |
Mo ¥ o i
[ 3
._2_-.—2——¢———--—- ————————————————— - X . i

. . m, v
f ; ' sen 0 = 11

1

(ml+T2)v
I . M2Y2
CO8 0 = 15
‘ mlvl - x& 7. . .
et e. tg O = o ¥y = 36 km/h SV, = 108 km/%
272 . |
) 5 = l%-x 36 15 x 36 540 _ L . § 5 g
- B 2 = F = 5 x 108 = 540 4
= x 108
g E;
45° & solucio compativel para ©O.
v - TV =15 36 2 _ 15
= = B e W o M B 8 Aoy
(m1+m2)sen e 20 316 /2 /7
3 2 e _ v 225 I3
] LA e 2x ~ 2x2x15 4
B 20 15 ..3 3
| F = (ml+m2)a = 5.8 X -7 X 10" = 7,65 x 107 N
¥ . 3
F =7,65 x 10°N ou
7,65 kN
32 QUESTAO | ITEM ONICO valqr: 1,2

ENUNCIADO: Um bloco com 10 kg de massa esta apoiado sobre o plano
horizontal e ligado a parede através da mola de constante eldsti-
ca de 10 N/m e massa desprezivel. Um projetil de 20g de massa e
com velocidade de 750 m/s choca-se com o bloco, ficando no inte-
rior do mesmo. Calcule a maior compressdo da mola. O coeficiente
de atrito entre bloco e.plano é 0,2.

Use g = 10 m/sz.
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chogue plastico: mv = {M+m) v
apos o chogqueg |
1 (M+m)v2 = % sz + pug (M4m)x .o )
| _ ! 3
L. Hx + 2 pg(Mim)x - (M4m}v™ = 0
' mzvz‘
waE VY = Foaay | v * =
(#+m) | ‘(M+m)2
‘ Z.% N 5
m v i

c w2 ___o _
. Kx“ + 2 ug{¥+m)x m) 0

rezando-se o valor de m em presenca de M e substituindo-se os

Desp
valores, acha-se
2 . _ . _ -40#/1600+900' _ -40%50
10x° + 40x 22,5 =0 . . x = 7 =0 - =~
x = -4,5 m + nio serve
3 .
3
x = 0,5 m « solucao do problema
? x = 0,5 m
: 42 QUESTAO ' . . ITEM ONICO valor: 1,2 j
{

ENUNCIADO: Dy e D2 s3io fontes sonoras de mesma fregliencia. D, des-
loca-se para a direita com velocidade constante. 01 e O2 sao obser
vadores estacionarios gue contam, respectivamente, 8 e 9 batimen-

tos por segundo. Calcule a velocidade de D,-

B —- > O »;
o , )
\ 9 0> - A

Velocidade do som: 340 m/s.
i
SOLUCAO
Vs + yvelocidade do som
v -+ velocidade de D2
f -+ fregqficncia original

£, » freqfiéncia Doppler em Oy

1
£, = freqtiéncia Doppler em O, o
d Vr IVS
{1 S v 4v " . * f2 TV v £
s s
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340
Y -—-17V=0 Vz'_"i_-_jszo |
v = 20 m/s | | )
"~ 5a QUESTAO ' ITEM ONICO " valor: 1,2
 ENUNCIADO: A uma certa piesséo e-a temperatura de 27°%c, 2 kg de um
3 gas perfeito ocupam um volume de 3Om3 calcule a massa especifica
! 'do gas, guando sua temperatura em Oc e sua pressao tiverem seus va
lores duplicados.
‘ + | SOLUGCAO
P1Vy _ P2V '
B! *3
T, = 27 + 273 = 300 K
®, = 54 + 273 = 32 K
Py = 2Py
s o
2 Vo
. Pivy 2Py
Ty Yot )
2T
| T, =g Tl Y, = gox 1L 0,1223
i 172 - 327

v, = 0,1223 Kg/m>

6& QUESTAO ITEM ONICO

Valor: 1.2

ENUNCIADO: A figura mostra, esquematicamente,
tica. A o B sio condutores esfericos,
respectivamente.
talica C & ligada a Terra. A esfera A,
choca com a placa C, descarregando-se.
to o potencial d

zes que:B batera em A.

B & suspenso de p por um fio isolante.
carregada inicialmente a um

potencial de 50kV, atrai B que, apos o contato,
A operacao se repete engusal

uma capainhe eletrosta

com diametros de 20cm e 4cmy

A placa me

& repelida e se

e A for superior a 25kV. Determine o numero de V©
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Seja V_  © potencial de A (50.000 V). Ao ser posta em contato com B,

ambas ficam a um potencial Vl, em seguida B & descarregada por C e D.

Apds a segunda batida, o potencial de A, Vl’ passa a V2, e assim su-

o ———

cessivamente. .
Ry
VoRy = VaRy # ViR e V1 T Vs RAR,
R1 Rl 2
Ry = VaRy + V5B, Vo, =V 7. T Vo ®RaR)
1 2 1 72
RI n
Vn Rl = B Rl 0 VnR? Vn = Vo (R +R )
&l 172,
39 i (R1+R2)n
Vn Rl »
Para que haja colisao Vol ¥y < 2
R.+R. n
( ; 2) =3 1,27 < 2
1
n = 3
NQ de batidas = n+l-= 4
7a QUESTKO ITEM ONICO - valor: 1,2

ENUNCIADO: As extemidades do fio rigido em forma de U, com 10 gramas
de massa, estao imersas em cubas de mercurio, como mostra a figura

0 campo magnético uniforme B tem 0,1 tesla de indug¢ao. Fechando a
chave C, uma carga Q circula pelo fio durante um pegqueno intervalo
de tempo; o fio salta, atingindo uma altura de 3,2 metros. Calcule ©

valor de Q. Use g = 10 m/SE-
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' SOLUCAO
_ BRQ .
F = BLJ = AL \ mgs FAt .= mv
_ BLQ '
Vs F (1)

A altura atingida & dada por

Vo = vY2gh (2)

de (1) e (2)

B'Q‘Q = Bk * = I
f—l:n——\/‘?gh . . Q—Bﬂ.'/gh
=2
0 = _110 —~  /2x10x3,2 = 4
10 “xZxl0 '
Q=40°0C
ga QUESTAO ITEM ONICO | _ Valors 1,2
ENUNCIADO: Uma semi-esfera de vidro, com indice de refracao 1,5 e

'
raio de 10cm, & colocada com sua face plana apoiada em uma mesa hori

zontal. Um feixe de luz pafalelo, de secgao circular de lmm de-diame-
tro, incide verticalmente de forma que o raio central atinge o cen-
tro da semi-esfera. Calcule o didmetro do circulo luminoso formado
sobre a mesa.
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%r"g‘:;;;; de convergéncia do feixe é dado por

t - ¥ n"‘ﬂ |

E = + 2’,—': R 5 * @ | i

L 5 nl o 1’5 i E

] n =1 % ¢ : ,i

£ R = 1l0cm i

i

_ | |
1,5 - 92 &+ 5 = 30cm |

E S¢ 10

{ pevido ao-anteparo da mesa, o &irculo luminoso terad raio dado por:

2 =

¥y g 0,05cm (raio do feixe)
. i r
j I s' & e s'= 30cm
i
' 3 = 10cm
i #
dl i »

1

ol r' = 0,05 x %

s [ |
7
I ! L
¥ 2r' =d =0,1x35=0,0667cm
Ly

L d =0,0667 cm




